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1.
Devemos colocar o comando: system(“PAUSE”); no final do programa, antes
do comando: return 0;
Isto faz o programa fazer uma pausa e apresentar na tela uma mensagem:
Pressione qualquer tecla para continuar. . .

2.
Devemos compilar o programa, que é o processo onde serd verificada a sintaxe
do cédigo fonte escrito. Para compilar o cédigo fonte no VS devemos acessar o
menu BUILD e, em seguida, clicar em Build Solution (F7). Se nao ocorreram
erros de sintaxe podemos testar a execugio do programa através do menu
DEBUG, clicando no comando Start Debugging (F5).

3.

Encontramos os seguintes erros e escrevemos a linha de forma correta:
printf (Escrevendo uma mensagem na tela”)

A mensagem: Escrevendo uma mensagem na tela deveria ter sido inserida entre
as “aspas’.

No final da linha faltou o ;”.

A linha deveria ter sido escrito da seguinte forma:
printf (“Escrevendo uma mensagem na tela”);

Na pentltima linha:
sistem(“Pause) ;

O comando: “sistem” estd escrito errado, deveria ter sido escrito da seguinte
forma: “system”.

A palavra Pause deveria estar entre aspas.

Portanto, esta linha deveria ter sido escrito da seguinte forma:
system (“Pause”) ;
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6.




8.
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// Capitulo00l1 ExercicioO8.cpp : Defines the entry point for the

console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, TCHAR* argv([])

{

v

printf (“Primeira linha \n\n”);

“Terceira linha \n\n”);
“Quinta linha \n\n\n”) ;

“Oitava linha \n”) ;

printf
printf

v

(
(
(
printf(

system (“PAUSE”) ;
return 0;

Case Sensitive, significa que a linguagem diferencia as letras maitsculas das letras
minusculas em seus comandos. Em linguagem C e C++ devemos escrever os
comandos em letras mintsculas.

Sistema de numeracao Bindrio:
Significa que iremos trabalhar com niimeros na base 2, ou seja, com apenas dois
digitos numéricos. Na programagao usaremos apenas o numero “0” e “1”
7 Ky » . 7. 7 € »
O namero “3” em bindrio é: “11”.
O namero “10” em bindrio é: “1010”.
O ndmero “15” em bindrio é: “1111”.
O namero “20” em bindrio é: “10100”.

Sistema de numeracio Hexadecimal:

Significa que iremos trabalhar com nimeros na base 16, serdo utilizados 16
digitos.

Hexadecimal={0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9, A, B, C, D, E, F}

O ntmero “3” em Hexadecimal é: “3”.

O ntimero “10” em Hexadecimal é: “A”
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»

O namero “15” em Hexadecimal é: “F”.
O ntmero “20” em Hexadecimal é: “14”.

Sistema de numeracio Octal:

Significa que iremos trabalhar com niimeros na base 8, serdo utilizados 8 digitos.
Octal={0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8}

O ntmero “3” em Octal é: “3”.

O ntimero “10” em Octal é: “127.

O ntimero “15” em Octal é: “177.

O ndmero “20” em Octal é: “24”.

Escrevendo e compilando o programa, apesar de nio ter sido utilizada nenhuma
indentagao e escrito em uma Unica linha o programa nao tem erros e funciona,
seu resultado serd a apresentacio na tela da mensagem: “Meu primeiro programa”

Neste programa, quando compilarmos, serd apresentada uma mensagem de erro,
pois a chamada da fun¢io: PRINTF estd escrita em maitsculo e deveria ter sido
escrita em mintsculo: printf.

Neste programa teremos os seguintes resultados:
Fiz 2 programas
Letra C apresentada
Frase escrita
Numero: 34
O aumento foi de 10%

6.

Neste exercicio veremos que os comentdrios nao sao lidos pelo compilador do
programa e nao fazem diferenga alguma no cédigo executdvel do programa.

Neste exercicio o compilador vai identificar um erro na linha:
Na primeira linha nao colocamos as aspas no final da frase.

Na segunda linha:

PRiINtF (“Linha dois”);
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Porque escrevemos o comando com letras maitsculas.
E na linha:

N3io colocamos o: “;” no final da linha.

8.

»
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12.

// Capitulo002 Exerciciol2.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

#include <iostream>
using namespace std;

int tmain(int argc, TCHAR* argv[])
{

cout << “Nome............: Fulano de Tal \n”;
cout << “Endereco........: Rua das Rosas, sn \n”;
cout << “Bairro..........: Flores \n”;

cout << “Cidade..........: Porto Alegre \n”;

cout << “Estado..........: RS \n”;

cout << “CEP.............: 90000-000 \n”;

system (“PAUSE”) ;
return 0;

Regras para nomear varidveis:

Os nomes das varidveis sdo construidos com letras e niimeros

*  Os nomes das varidveis sio construidos com letras e nimeros

* O primeiro caractere deve ser uma letra

*  Nao podera ter espacos em branco nos nomes das varidveis

e Nao poderd comegar com um nimero

*  Letras maidsculas e minusculas sao diferentes

e Osnomes devem ter um significado relacionado com o contetdo da varigvel

* Nomes compostos devem comegar com letras minusculas e o inicio do
préximo nome comega com letra maitscula
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Exemplos de nomes que sao vilidos:

e media
e notal
* nota?

e dataNascimento
e salarioBruto
e taxalnss

Quando declaramos uma varidvel ela estard apontando para uma drea de
memdria, cujo contedido nio ¢ definido, portanto poderd ter qualquer valor na
varidvel se ela ndo for inicializada.

Como o préprio nome diz, em uma varidvel o contetido da mesma pode variar
no decorrer do programa e na constante o valor se mantém fixo.
Exemplo de varigvel:

O valor da média de um aluno poderd variar conforme as notas no decorrer do
semestre.

Podemos citar como exemplo de constante, o valor de um célculo matemdtico
que utiliza o valor do definido como 3.14159.

Analisando o programa podemos identificar:

Nas linhas 1, 2 e 3 serdo apresentados os valores das varidveis declaradas, mas
que ndo foram inicializadas, portanto nao podemos definir os valores que serdo
apresentados.

Nas linhas 4, 5 ¢ 6 sabemos os valores, pois foi atribuido valores as varidveis e
teremos respectivamente os valores: 10, 20 e 30;



PROGRAMANDO EM LINGUAGEM C E C++ o ]




12« RESPOSTAS DOS EXERCICIOS




PROGRAMANDO EM LINGUAGEM CEC++« 3




14

e RESPOSTAS DOS EXERCICIOS

O operador de incremento colocado do lado esquerdo faz primeiro o incremento
do valor da varidvel para depois utilizar o valor incrementado. O operador
de incremento colocado do lado direito manipula o valor da varidvel sem o
incremento para depois fazer a operagio de incremento.

O operador “+=" é o operador aritmético de atribuicio, que estd utilizando a
operagdo de soma.

Podemos citar o exemplo de uma varidvel inteira inicializada com o valor 10.
Se escrevermos um comando do tipo: “varidvel += 20;”, ela vai utilizar o valor
que jd estd armazenado na varidvel e serd somado ao niimero 20, atribuindo o
resultado a varidvel.

Serdo apresentados respectivamente os valores:

1,2,4,7,28.

Serdo apresentados respectivamente os valores:
0,0, 1.

Serao apresentados respectivamente os valores:
0,1, 1.

Serio apresentados respectivamente os valores:
0,0, -1.
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Serao apresentados respectivamente os valores:
10,21.

Serido apresentados os valores:

10 5 7 22, 17, 7

A varidvel “n1” apresentada na tela tem o contetddo: 10
A varidvel “n2” apresentada na tela tem o contetdo:

A varidvel “n3” apresentada na tela tem o contetdo: 7
A varidvel “n4” apresentada na tela tem o contetdo: 22
A varidvel “n5” apresentada na tela tem o contetido: 17
A varidvel “n6” apresentada na tela tem o contetdo: 7

As partes bédsicas de um programa sio: entrada de dados, processamento de

dados e a saida de dados.

As perguntas que irdo facilitar a nossa compreensio da l6gica de um programa
530:

O que temos que ler?

O que devemos fazer com os nimeros lidos?

O que devemos mostrar?

A fungao de biblioteca ideal para ler o nome completo de uma pessoa é a funcao:
“get_s”

A fungao de biblioteca, em C++, usada para escrever uma mensagem na tela é:
“cout” e a utilizada para ler um dado numérico do teclado é a fungao: “cin”.
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5.

As linhas de comando que devem ser colocadas para compilar corretamente um
programa em C++ sio:

#include <iostream>

using namespace std;
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9.
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10.

// Capitulo005 ExerciciolO.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, TCHAR* argv([])

{
float receita, despesa, lucro;
printf (“Digite a receita da empresa: “);
scanf s (“%f”, &receita);
printf (“Digite a despesa da empresa: “);
scanf s (“%f”, &despesa);
lucro = receita - despesa;

printf (“Lucro da empresa: %.2f \n”, lucro);

system (“PAUSE”) ;
return 0;

Devemos usar um desvio condicional composto, pois se o resultado da operacio
for verdade diremos que ¢ par, caso contririo diremos que é impar.

O teste estd sempre no if, a estrutura else nao possui teste.



20 « RESPOSTAS DOS EXERCICIOS

3.
Temos os seguintes operadores de comparagao:
== Iguala
= Diferente de
> Maior do que
>= Maior ou igual a
< Menor do que
<= Menor ou igual a
4.
Para passar pela mensagem: “Passei por aqui” deverd ser digitado qualquer
ntmero que seja diferente de 100. Para passar pela mensagem: “Mentira passei
neste lugar”, deverd ser digitado o namero 100.
5.

// Capitulo006 Exercicio05.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, _TCHAR* argv[])
{

int valorA, valorB;

printf (“Digite um valor: “);
scanf s (“%d”, &valorA);

printf (“Digite outro valor: “);
scanf s (%“%d”, &valorB);

if (valorA > valorB)

printf (“Walor maior: %d \n”, valorAd);
else

printf (“Valor maior: %d \n”, valorB);

system (“PAUSE”) ;
return 0;
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16.

// Capitulo0064 ExercicioO3.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, TCHAR* argv([])
{

int codigo;

printf (“Digite o codigo numerico do produto: “);
scanf s (%“%d”, &codigo);

if (codigo == 1)
printf (“Chaleira \n”);
else if (codigo == 2)
printf (“Prato \n”);
else if (codigo == 3)
printf (“Panela \n”);

system (“PAUSE”) ;
return 0;

17.

A estrutura de desvio condicional para resolver o problema ¢ chamada de Desvio
Condicional de Multiplos Casos. Como as comparagoes sdo para saber se ¢ igual
a 10, se é igual a 11, se é igual a 12 e assim sucessivamente até o valor 20.

18.

A estrutura de desvio condicional para resolver este problema ¢ a chamada de
Desvio Condicional Encadeado, pois fazemos o teste escalonado para cada faixa
de saldrio. Primeiro faz o teste para a primeira faixa, depois o da segunda faixa e
assim sucessivamente.

19.

Cédigo fonte do programa:

// Capitulo0066 ExercicioO3.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
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Capitulo 7
1.
Devemos usar o conector lgico “&&”, pois o teste que deve ser realizado ¢ para
saber se a nota é >= 0 e se a nota é <= 10. Para saber se a nota estd dentro da faixa
de nimeros temos que usar o conector légico “&&”.
2.
Neste caso vamos usar o conector légico “||”. Iremos verificar se o cédigo
digitado foi igual a 1 ou se o cddigo digitado foi igual a 2 ou se foi igual a 3, caso
contrdrio o cédigo digitado ¢ invilido.
3.
Tabela com as Mensagens apresentadas conforme as escolhas do usudrio:
Varidveis Mensagem que Serd apresentada
Cadigo
Te
c;d.as’ ® Uma ou mais Nenhuma digitado
Café¢ | Almoco | Jantar relelcoes refeicoes deve | refeicio deve invalido, o
devem ser ,
ser preparada | ser preparada | programa serd
preparadas
encerrado
0 0 0 () () x) )
0 1 0 ) x) () )
0 0 1 ) x) ) Q)
1 0 0 ) (x) () )
1 1 1 x) ) ) Q)
1 0 1 () (x) () )
1 1 0 () x) ) ()
0 1 1 ) x) ) )
1 0 1 ) x) ) ()
10 0 0 () () Q) (x)
0 10 0 ) ) ) x)
0 10 () () Q) (x)
10 10 10 ) ) ) x)
99 | 88 98 0) 0) ) ()
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5.
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7.
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Na linha 1 devemos colocar a inicializagio da varidvel contadora:

Na linha 2 para controlar o lago de repetigio colocamos:

Na linha 3, vamos reinicializar a varidvel contadora:
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6.
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printf (“Deseja digitar outro numero? (s/n) “);
resposta = _gettche();
printf (“\n\n”) ;

mediaSolteiros /= contaSolteiros;
mediaCasados /= contaCasados;
mediaDivorciados /= contaDivorciados;

printf (“"Media da idade dos solteiros..: %d \n”, mediaSolteiros);
printf (“Media da idade dos casados....: %d \n”, mediaCasados) ;

printf (“Media da idade dos divorciados: %d \n”, mediaDivorciados) ;

system (“PAUSE”) ;
return 0;

O lago de repetigao for possui 3 partes:
A primeira ¢ a inicializagao da varidvel contadora
A segunda ¢ teste de repeticio
A terceira ¢ a reinicializacio da varidvel contadora.

Poderfamos usar qualquer uma das estruturas citadas: while ou for, mas a estrutura
mais indicada para um lago de repetigio com um quantidade determinada de
repeticoes (1200 funciondrios) ¢ o for.

10.

Irl’amos colocar a seguinte estrutura:
for( contar = 0; contar < 120; contar++)

11.

O resultado na tela do programa serd a apresentagao de niimeros, comegando em
0,2,4,6,8,...até 100. Serd apresentado um em cada linha. Poderfamos traduzir
como o programa que escreve na tela os nimeros pares de 0 até 100.
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12.

O resultado na tela do programa serd a apresentacio de niimeros, comegando
em 100, 98, 96, 94, ... até 0. Serd apresentado um em cada linha. Poderfamos
traduzir como o programa que escrever na tela os nimeros pares de 100 até 0.

13.

// Capitulo0083 Exercicio06.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
// Capitulo0082 ExercicioO3.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, TCHAR* argv([])
{

int cont;

for (cont = 0; cont <= 20; cont++)

{

printf (“%d \n”, cont);

system (“PAUSE”) ;
return 0;

14.

// Capitulo0083 ExercicioO7.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”

#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, _TCHAR* argv[])
{

int cont, soma = 0;

for (cont = 0; cont <= 100; cont++)

{

soma += cont;
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do {
system (“CLS”) ;
prlntf “Menu de opcoes \n”);

W

- Encerrar o programa \n”)

Y

- Incluir uma unidade no estoque \n”);

W

- Excluir uma unidade no estoque \n”);

W

(
(
(™0
(M1
(N2
prlntf(“3 - Mostrar o total disponivel no estoque \n”);
("4 - Mostrar o total de entradas no estoque \n”);
("5 - Mostrar o total de saidas no estoque \n”);
printf (“Escolha uma opcao: “);
s (Y

scanf s (“%d”, &codigo);
switch (codigo)
{
case 0:
printf (“Encerrando o programa \n”)
break;
case 1:
estoque+t+;
totalEntrada++;
printf (“Incluindo uma unidade no estoque \n”);
break;
case 2:
if (estoque == 0)
printf (“Estoque esta vazio \n”);
else
{
printf ("“Excluindo uma unidade no estoque \n”);
estoque--;
totalSaida++;
}
break;
case 3:
printf (“Total disponivel no estoque: %d \n”, estoque);
break;
case 4:
printf (“Total de entradas no estoque: %d \n”, totalEntrada);
break;
case 5:
printf (“Total de saidas no estoque: %d \n”, totalSaida);
break;
default:
printf (“Woce digitou o codigo invalido \n”);
break;
}
system (“PAUSE”) ;
} while (codigo != 0);

return 0;
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quantidade--;
totalPeso -= peso;

}

if (peso > 700)

{
quantidade--;
totalPeso -= peso;

}
else
printf (“Pode entrar \n”);

system (“PAUSE”) ;
} while (lotado == 0);

printf (“Total de pessoas no elevador: %d \n”, quantidade) ;
printf (“Total de peso no elevador...: %d \n”, totalPeso);

system (“PAUSE”) ;
return 0;

Sim, podemos armazenar em um vetor, pois os conteidos a serem armazenados
sa0 do mesmo tipo de informacio e serio do mesmo tipo de dado.

A declaracio do vetor serd da seguinte forma:
int vetor[20000];

As linhas de comandos para controle do lago de repetigao ler um vetor de 20000
nimero inteiros estd apresentado nas linhas abaixo:
for(int i = 0; 1 < 20000; i++)
{
printf (“Digite um numero: “);
scanf s (“%d”, &vetor[i]);
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4.
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Um dos motivos para a utilizagio de fun¢des é a manutencio do programa que
fica mais fécil. Outro motivo é para diminuir o cédigo fonte do programa, pois
quando percebermos que temos muitas linhas de cddigo que se repetem com
freqiiéncia, transformamos o cédigo em uma funcio e ai fazemos a chamada da
fun¢io no lugar onde os cédigos sao repetidos.

Um procedimento e uma fungio sio um bloco de comandos com inicio e fim
definido, identificado por um nome. Através deste nome, este bloco de comandos
poderd ser chamado em qualquer parte do programa. A tnica diferenga é que
uma fun¢io pode retornar um valor para a parte do programa que a chamou e o
procedimento nio retorna nenhum valor.

Na programacio estruturada as fungées sao chamadas de fungées, mas na técnica
da programagcio orientada a objeto elas sao chamadas de métodos.

O protétipo da fungio: “calcular” identificada na linha 1 é:

void calcular (void) ;

Na linha 2 que é a declaragao da fungao serd escrito:

void calcular (void)

onde:

A palavra “void” identifica que nio teremos valor de retorno e que nao teremos
q q

passagem de parAmetros. Ou seja, void significa que ndo tem nenhum valor no

local onde foi colocada.
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} while (opcao != 4); //chave final do lago de repeticédo

return 0;
} //chave final da funcdo main

//Area de declaracdo de funcdes

//Declaragdo da fungdo Circulo

void circulo ()
{ //chave inicial da funcdo circulo

float raio, area;

printf (“Area do circulo \n\n”);
printf (“Digite o valor do raio: “);
scanf s (“%f”, &raio);

area = 3.14159 * raio * raio;

printf (“\nArea do circulo: %f \n\n”, area);
} //chave final da funcdo circulo

//Declarag¢do da funcdo retangulo
void retangulo ()
{ //chave inicial da fung¢do retangulo

float base, altura, area;

printf (“Area do retangulo \n\n”);
printf (“Digite o valor da base: “);
scanf s (“%f”, &base);

printf (“Digite o valor da altura: “);
scanf s (“%f”, &altura);

area = base * altura;

printf (“\nArea do retangulo: %f \n\n”, area);
} //chave final da funcdo retangulo

//Declaragdo da fungdo quadrado

void quadrado ()
{ //chave inicial da fung¢do quadrado

float lado, area;

printf (“Area do quadrado \n\n”);
printf (“Digite o valor do lado: “);
scanf s (“%f”, &lado);

area = lado * lado;

printf (“\nArea do quadrado: %f \n\n”, area);
} //chave final da funcdo quadrado
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return 0;
} //chave final da funcdo main

//Area de declaracdo de funcdes

//Declaracdo da funcdo lata
void lata()

{

float raio, altura, volume;

printf (“Wolume da lata \n\n”);

printf (“Digite o valor do raio: “);
scanf s (“%f”, &raio);

printf (“Digite o valor da altura: “);
scanf s (“%f”, &altura);

volume = 3.14159 * raio * raio * altura;

printf (“\nVolume da lata: %f \n\n”, volume);

//Declaracdo da funcdo caixa
void caixa ()

{

float lado, volume;

printf (“Wolume da caixa quadrada \n\n”);
printf (“Digite o valor do lado: “);
scanf s (“%f”, &lado);

volume = lado * lado * lado;

printf ("\nVolume da caixa: %f \n\n”, volume);

//Declaracdo da funcdo piscina
void piscina ()
{

float comprimento, largura, altura, volume;

printf (“Wolume da piscina \n\n”);

printf (“Digite o valor do comprimento: “);
scanf s (“%f”, &comprimento);

printf (“Digite o valor da largura: “);
scanf s (“%f”, &largura);

printf (“Digite o valor da altura: “);
scanf s (“%f”, &altura);

volume = comprimento * largura * altura;

printf (“"\nVolume da piscina: %f \n\n”, volume) ;
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As varidveis locais sdo aquelas que sio declaradas dentro de um bloco de
comandos, delimitados pelas chaves. Este bloco pode ser uma fungio ou um
bloco qualquer dentro de um programa.
As varidveis globais estario acessiveis em todo o programa. A declaragio das
mesmas deve ser realizada fora de um bloco e geralmente sao declaradas depois
dos “includes” e antes da fung¢ao “main”.

As varidveis que sdo padrio em C/C++ sdo as do tipo Auto.

As varidveis que retém os valores de uma chamada para outra sio as do tipo
Static.

Nas trés chamadas, surgirdo valores iguais, pois sio varidveis do tipo Auto, e os
valores serdo criados a cada chamada, portanto aparecendo nas trés chamadas:

10 + 20 = 30
10 + 20 = 30
10 + 20 = 30

Na questio, quanto declaramos as varidveis como do tipo static, os valores irdo
permanecer de uma chamada para outra, portanto teremos como resposta:

12 Vez: 10 + 20 = 30
23 vez: 10 + 20 = 60
3a yez: 10 +20 =90

Obs.: Repare que no cédigo fonte os valores das varidveis: “valorA” e “valaorB”
nao sofrem alteragoes, apenas a varidvel: “resultado” sofre alteragao, pois estd
envolvida no célculo:

resultado = resultado + valorA + valorB;
Razao pela qual parece que hd erro na soma, mas como o valor e de resultado
permanece ele utiliza o valor atualizado para o célculo.
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Os valores das varidveis nas linhas identificadas sio:

Ttem 1:

Ttem 2:

Item 3:

Item 4:
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Declarando uma varidvel do tipo ponteiro para um nimero real:

float *apontador;

Varidvel do tipo ponteiro recebendo o enderego de outra varidvel:
apontador = &outraVariavel;

Varidvel do tipo ponteiro, armazenando um valor, na varidvel para quem ele

aponta:
*apontador = 77;

Somando um valor apontado por um ponteiro:
*apontador = *apontador + 1;

3.

// Capitulo0011 Exercicio03.cpp : Defines the entry point for the
console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”

int tmain(int argc, _TCHAR* argv[])
{

int valorA, valorB;

int *valorMaior;

printf (“Digite um numero: “);
scanf s (%“%d”, &valorA);

printf (“Digite outro numero: “);
scanf s (“%d”, &valorB);

if (valorA > valorB)
valorMaior = &valorA;
else
valorMaior = &valorB;

printf (“Conteudo apontado: %d \n”, *valorMaior);

system (“PAUSE”) ;

return 0;
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Nao, pois um vetor permite apenas dados do mesmo tipo. Se forem dados de
tipos diferentes e de informagoes diferentes nao poderdo ser armazenados em um
Vetor ou matriz.

Sim, para guardar informagoes de tipos de dados diferentes e de informagoes
diferentes a struct ¢ uma forma apropriada.

Nas linhas 1 e 2 devemos inserir as seguintes bibliotecas:
#include “stdio.h”;
#include “conio.h”

Na linha 3 para declarar a varidvel baseada na estrutura faremos:
struct produto automével;

Na linha 4 o comando para limpar o buffer do teclado é:

fHush(stdin);

Cbédigo fonte do programa:

// Capitulo0013 ExercicioO4.cpp : Defines the entry point for the

console application.

//

#include “stdafx.h”
#include “stdlib.h”
#include “stdio.h”

#include “conio.h”

struct cadastro //declaragdo do tipo da estrutura

{

char nome[80];
float renda;

char email[80];
char fone[80];
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scanf s (“%d”, &livro.paginas);
printf (“Digite o preco: “);
scanf s (“%f”, &livro.preco);

printf (“Titulo do livro......: %s \n”, livro.titulo);
printf (MAutor................: %s \n”, livro.autor);

printf (“Paginas..............: %d \n”, livro.paginas);
printf (“Preco......c.ccc.....: %$.2f \n”, livro.preco);

system (“PAUSE”) ;
return 0;

O modo a ser utilizado serd: ios::trunc que ird apagar o contetdo existente no
arquivo, se 0 Mesmo Existir.

Para gravar uma série de niimeros inteiros o modo ideal seria: ios::binary que ird
gerar um arquivo em bindrio com os nimeros armazenados.

O cédigo digitado na linha 1 para abrir o arquivo apagando o contetdo anterior
serd:
arquivo.open(“arquivo.txt”, ios::trunc);

Na linha 2 o c6digo para fechar o arquivo aberto serd:
arquivo.close();
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